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(‘FITTﬁJTEE (Determinants))

2 All Mathematical truths are relative and conditional — C.P. STEINMETZ <

4.1 95T (Introduction)

e steam W, 59 STy 3IR STl o <fisTifvr o fame
¥ s foran 21 g siomtiorda geieReon o FeRma i
el & ®9 H oo w off Wi 21 3o R aw
g o ™

ax+b y=c,

a,x+b,y=c,

< (al blj(x}(qjaqmﬁmmma.m

a, bz y Cy i
T iRl o T T SAfEdT B © S1ee e, THeR! PS. Laplace
a, b,—a,b, FEA W T feHA S Tl (TR0 i (1749-1827)

afg .0 o a,b,—a,b, #0, T T TN & M 1 7 G Bl 7) T8

a, b,

W& a, b, — a,b, N TN & Fam & fgda za @ w6t 8, 98 M6

Az{a1 bl}@ﬁ%%@ﬁ?s@AaﬂmmdetAaﬁﬁ 21 grforRi

a, b,
gt fomm, srefemes, wmfses fomm sefe o foreqa rwa 2|
TH 31 U, B ohool arkiideh YAl oh 3 whife deh oh HRIUTRI T fa=m =i

79 1A GRIvERT & o1 o, TR, g8-a@ve iR e %1 eewe 96
H GRIUTRT <1 YN, Teh ol 31MoT8 o Te@esl 3R ohd, g Gt o el
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1 Tl AR ST IR Th e o ok 1 WA T fedl A =i o
g GHiHTON & T BT I

4.2 |Rfuteh (Determinant)
%’qnaﬁﬁa?maﬁWA:[ag]ﬁ@W(Wmﬂﬁﬂ%)Wﬂﬁrﬂﬂw
Tohd & 58 ol g 1 AR FEd 1 W Uk ol whi aXe |rEl ST Gehdl @ S
T e 1 Ueh Mg G (arfash a1 9fimy) 9§ efd s 2

Ifg M et STl 1 wead €, k9l gemsi (andtas a1 wftng) & ggee ¢
AN £: M > K, f(A) =k, oF g TRAITG € S&l Ae M 3R ke Kad f(A), A
GRfoTeh wearl €1 T IAl qdet (A) WA o g ot Frefua femen sman 21

a b

aﬁA:L d},a’rAaawﬁwﬁmu‘
feugoit

() oM=IE A folT, |AlIHI A% G ved €
(i) oheet =l eTTeEl & GRfUTR B 2

42.1 TF FHE & ATE HT ARIUIE (Determinant of a matrix of order one)
A T IS hT AFEA = [a] B & AT GRIR T o % SRR qRefed fhan s 2

4.2.2 Tgetg Fife & 3Tgg &7 WRIUTE (Determinant of a matrix of order two)

a b
) d‘:det(A)Qm foran S 2

A 2x2«‘=|ﬁféan‘r3ﬂa§A={Zz Zﬂ%l
AT RO T 9 YRR ¥ gRefa fman S gk B
a,, a,,
det(A)=Al=a=| ¥, |=aa,-aga,
21 a22

33g T 1

2 4
] Z‘aﬁmaraﬁfml

2 4
T | | =2@)-4(-1)=4+4=8
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X x+1
SR L 1 HIF 1A hifeIg)
X x+1
B 1, | =r@-G+D&-D =X --D=x¥-x+1=1

4.2.3 3 x 3 FfE & g T GRIUTEH (Determinant of a matrix of order 3 x 3)

T Wife o AR oF AR i f5dfia Fife o ARIERT § = Feh A1 fohal Sl
2| TE T R 1 TH U (A TH H) % SR TR FHEAM 8| g e
% WIS B D: THER W TERG fRa S € A wfEE (R, R, T R) W W TEE
% T SR dH W (C,, C, T C,) H ¥ A & TG T T T80T T qom
3d € o for frefefea feafaal & s fman @ )

il e A=[a ], ., % TR W fEER W €

j13%x3’
a;; qp 4

STel lAl=|a, a, ax

a3 Gy U3

wom et (R)) o 1T wEwon
a; Q; ag

[Al=

Gy Gy Ay

Qs 43 U3
TUT 1 R, WSS FATH a, Bl (~1)1+ D [(~1) 4T T SR ARioe 1Al T el
uferd (R,) d Tl &9 (C,) o gl &l g2 ¥ 9 fgeft ife o wrfors 9 on
ST Fif o, R, 3R C | feorg 7

Gy, Ao
Gy, A3

AUT 2 FfF a,, R, N C, ¥ fog € z9felg R, & g @9 a, 1 (-1)'+?
[(~1)% ) SR TRfo | A | T Teel e (R,) d G W (C,) W T § Ww
T % oF SRR 9 oM HIfT

3;[941-(—_[ (_1)1 +2a12

N

I D' ta,

N

Gy Ay
a3 Ay
AUT 3 @R a,, R, @ C, ¥ feorm © w@fam R, o @ sw@@a & (-1)' 43
[(~ 1)@ 7T i wRfoes | A el 9 (R ) T AR W9 (C,) i g T W

T ife o IR § O Hifag
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4y dp
agﬁ-i (_1)1 +3 4
13 1a3 a

3

0T 4 379 AT GRIUTR ST | A |5 S hl ST =o-07 1,2 9 3 | 9 el
&I T AN Hleh feAfEy sveriq

Gy, dog 142 Gy oy
detA=IAl= (1) q,, +EDT a
Gy Ay Ay Ay
a a
143 21 A
+ (_1) * a3
az Az
a IAl = a, (azz Ay — Ay, azs) —ap, (a21 Az — 4y a23)
tag, (a21 as;, = Ay Ay,
=4, Gy Ay — )y Ay Ay — A, Ay Ay + A, Ay Ay + a5 4y dy,
—da,; a4, a, .. (D)
B9 IR RO 1 T e W S|
fgetar ufem (R,) o 3rfaer wewor
ay  qp 43
[Al=|ay ay ay
a3 A3z Ay
R, TR TRV FH R, T I e @
a a a,, a
12 a3 1 43
IAl= (-1)*""a,, + (=" a,,
a3, A3 a;  ds;
a a
2+3 1
+(=1) y,
az 4z

=4y (alz ay — Ay a13) t a4, (au Ay — 4y a13)
— Uy (au sy = Ay Ay,
lAl=— Ay Qpy Gy + Gy Ay A3 + Gy Ay Uiy = Gy, Gy Gy — Gy Ay Gy
tay,a; ap,
=)y Ay Ayy = Gy Gy Gy — A, Gy Ay T 4y, Ay Gy + 4y 4y, dy,

—a,, a, a,, .. 2)

2022-23



16 |
S W (C,) F AT wwIur
@ 4 A
[Al= @y Gy ay

a3 dzp 4y

C,, % TR FERT H | T Wt el 7

a a a a
141 | G0 Ao 241 |42 i3
A= 4ay, (-1 + a4y, (=D
dsp, dsz sz ds
a a
341|412 A3
+ @y (=)
Ay Ay

=a11(a22a33—a23a3z)—a21(a a, —a a)+a3l(a a a.a,)

12 %33 13 “32 12 %23 7 Y3 Y
IAl= Ay Gy, Qyy = Ay Qyy Ay = Gy Ay Ay + 4y, Ay Ay, + Gy A Ay,
=y Ay Ay
=)y Gy Gy — 0y Gy3 Ay — A, Ay Ay + 4y, Ay Ay + 45 4y Ay,
—a,, a, a, .. 3)

(1), (2) 3R (3) W T2 & fF | Al OF T9H 21 T TSh! o 199 oh foie sig
feon w0 2 foF o 7% wenfa@ #E & 1A% R, C, 3R C, % 13fR™ 7w (1), (2)
#AR (3) 9 e Rt o g9H 2

37d: Toh WRIUT i fopelt off ofed =1 =09 o ST TR0 e W 99 99 U
Bl 2

fewuit
(i) UM i WA HI ok Tl g9 TRV 1 39 i o1 W9 oF ST T8R0T Hhid
e gl 1 e stfehad gl ®)
(i) TRFUTERT ST TEROT H¥d I (—1)"*/ & TN T o TH T, §H ((+) o T4 a1
faom €F o STER +1 A1 ¥ oM H Gahd &

(ﬁi)m?ﬁﬁEA:[j ﬂﬁ?B:[; Haﬁa@fﬂsmw%ﬁ

A=2B.THgIAI=0-8=-83RIBl=0-2=-2%
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IR HIT & [Al=4(-2)=22IBIATIAl=2"IBI, &l n=2,3 el A
9 Bl ife 2
9k ®9 W, A A= kB, 5El A9 B o Mm@l #1 ®ife n €, 9 [Al=k" | B |, STl
n=1,2,3%l

1 2 4

SEEIOT 3FRE A=|-1 3 0| &1 99 F1d Hifem)
410

T o i R T e | < fafedr v 2 seiae e (C,) % s
T 3 W B I Bl § TR

-1 3 1 2
-0 +0

4 1 4 1

) )
A= 1 3

=4(-1-12)-0+0 =-52

0 sin ot —cos o
ISBIOT 4 A= |—sin 0 sin | 1 °F @ HifS)
coso —sin B 0
T R, % TR TR0 FH W EH Ww B € R
0 sin , —sin a sinB‘ —sin o 0
A=0 ) —sin o —cos o )
—sin cos O cosa —sinf

=0 - sin o (0 —sin B cos o) — cos a (sin o sin f — 0)
:sin(xsinBcosa—cosasinasinB:O

3
mmsaﬁ; * ‘a‘lxénﬁaﬁﬁﬁm
3 x
1
e 3-x=3-8
ERIGY =8
Ad: =i2\/§
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| woATerett 4.1 |
Y 1 W2 9% | 9RO 1 °F 1 i
2 4
L | s 4
5 cos ® —sin O Xt —x+l x-1
- W sin® cos 6 (@) x+1
(1 2
3. It A= 4 0 .1 fe@Ee 12A1=41A
1 0 1
4. k. A=|0 1 2=, @ fK@Eu I3A1=271A
0 0 4
5. fr=fafea arfoes &1 79 J@ Sifse
3 -1 =2 3 -4 5
@0 0 -1 G [1 1 =2 (iii)
3 5 0 2 3 1
2 -1 =2
Gv) |0 2 -1
3 5 0
11 2
6. I A=|2 1 3| =@ @Al I HIfSU
5 4 9
7. xo HE Td &It afg
]2 4] f2x 4 ]2 3] | x
D15 1|76 @1y 517 2
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x 2 6 2
8. Ak 13 ‘:‘18 6‘ﬁ?ﬁxW%:
(A) 6 (B) +6 (C) -6 (D) 0

4.3 wwforent & TuTed (Properties of Determinants)

st erfes] o g0 WRMUThT 1 JEX01 31 Sl 81 39 o1we] | €H GRMhl o $9
Tl I GeEG Hel 9H T 9 @ w9 § I H Gene i Afushan o
T W TR A TG H WS B S g1 3 qured fepe off whife o wnfues o ferg
e € fohg B0 T 1 3% shedl Gl IS A% o WRIUEHT aeh ifed T
Torerd 1 fRE ORfore 1 A THeT dfemdl SR Wl % WER ufEfdd FH W
Tfafdd Tear 2l

a a, da
HATUT — A WS A= by b, by
G G G
T HfeR o TS TEROT i W, B9 Wi Hid € T
b, b, b b, by b,
A: al - 2 a3
G G G G G &

=a, (byc,—b,c)~a, (b, c,~b,c)+a,(b c,-b,c)
A1 It i Wl o gRafdd s W EH 9R0e
a b ¢
W B 2l

A =la, b, ¢

a; by ¢
A, T T2 N % TR TEOT B W FH UQ €

A=a (byc;~c,b)~a, (b c,~b,c)+a, (b c,—b,c)
Ad: A:A1
froguit swe oaren 4 e € T A AT ot oTreg ® di det (A) = det (AY), STl
A, A Tfted B

| oot | i R = i W s C,= ot wior ¥, o ol i e % e
9ferdH 1 &H Hehad H C, <> R ferdl
ST TH IWIH T[UIH i IZET0T R TN i
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2 3 5
SEEIUT 6 A=|6 0 4| faw o 1 &1 S St
1 5 -7

ol URIUTR 1 Jorg e oF STReT TR0 i W,

6 4

A 204 -3
- 1 -7

;2
=2(0-20)+3(—42—-4)+5(30-0)
——40-138 + 150 =—28

Yol 3R Sl 1 e gRadd e W BH W B 2

+5

1 5

2 6 1
A=|-3 0 5| (v W9 & SR T T W)
5 4 7
0 5 6 1 6 1
_2 - (-3) +5
4 7 4 7 05

=20-200+3(-42-4)+530-0)
=-40-138 +150 =-128
T A=A,

31d: U 1 FeAtd ga

TUTerH 2 AR T WRIUR T e & Gl (A W) T R qREfdd s S
2, 9 9rfore &1 fog 9fafdd & S Bl

a, 4, a3
HATUT HH AT A= b, b, by

G G G

W TfeRt o ST WEOl T W OEH UM ©
A= a (b,c,—b,c)~a,(b c;~b,c)+a, (b c,-b,c)
TEH R A e B TR ufEfid Ui R R, § WS T4 AR
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= b, b, b,
a a4, a3
21 38 Tl dfem o STfEY T W,
A =a (c,b,~b,c,)~a,(c,by~—c,b)+a,(b,c, —b c)
= —la, (b,c,~b,c,)~a, (b c,-b,c)+a,(b c,-b,c)] T B 2
T® T T fF A =-A
3H YR, B9 foheel < i bl TER uRdida wieh Se IO 1 HeAud Y gehd 2|

7] iR 3 TER REE H R o> R, SR % TER 9Red w
C, o C % 3N ffd= # €

2 3 5
SEET 7AR A=[6 0 4|2 @ o 2 1 e ity
1 5 -7
2 3 5
FTABHIAM S IR 2 1 A=|6 0 4|=-28 EfEy Ss=w 6)
1 5 -7
R, 3R R, ®1 WER 9fEaffd & W AR, <> R, ¥
2 3 5
A=|1 5 7|9 e 2
6 0 4
TR A, i Teel 9fer o ST FERU F W FH W@ HW § fF
15 |t st S
A= 4|76 4 6 0

=220-0)+3 @4 +42)+5(0-30)
=40+ 138 - 150 =28

EGpl A =-A

37d: TUIH 2 FeAtyd gl
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Torerd 3 AR U TR kT RIS < ufeEl (STl W) THE (I O stedd
TAM §), @ GRIUeR 1 6F I g 2l

IUUfE A% 59 IR A 1 9HE fedl (A1 W) F WOR gRardd # 30 § a A
1 7 ufafda 7 2 2l

qenfy, U 2 o SHER A 1 fog W<t T R

ERISLY A=-A

B A=0

ST &H I UM 1 Teh I o gRI FeAd i B
323

JEEI0T 8 A= |2 2 3| &1 HF G Hife)
323

&1 Ugell UfeRl o ST TR i W BH WK % € foh
A=3(6-6)=2(6-9)+3(@—6)
=0-2(3)+3(2)=6-6=0
7 R, SRR, ¥ €|
TUTEH 4 AT T AR o fohell Uk dfek (S7e W9) o Uieh 3T9d Hil Teh 3R
k,® TN I € A STt 99 off k9 U & ST 2

HeATg= 7 iy A=|a, b, ¢
a; by o

THHT Yo U o STIEEl 1 AW 0N FH W AW RO A € @
ka, kb k¢

A= b ¢

A
Hor Ui o TS TEROT i W, B9 W i € T
A =kab,c,~b,c)-kb (a,c,~c,a)+kc (a, b,-b,a,)
=kla (b,c,-b,c,)-b (a,c,-c,a)+c (a,b,—b,a)] =kA

ka, kb, ke a b ¢
3 a b, ¢ |=k|ay b, ¢
a3 b3 C3 a3 b3 C3
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feogoit
(i) 39 TUIEH o STTUR, B9 U URMU i et U Ui o1 @l § 9 3w
TGS el e T #)
(i) af% T Grfore =+ el < dfeaal (I @) o W sTagd S (39
I H) €, 99 SHRT HE I BT S SIEI0M:

a a4, 4
A=|b b, by |=0(FE R, R, TEII )

ka, ka, kas

102 18 36

JEMET0T 9 GRfoR | 1 3 4 | % B F SIfSC
17 3 6

102 18 36| |6(17) 6(3) 6(6) 17 3 6
e ER AT R | 1 3 4= 1 3 4 |=6|1 3 4|=0
17 3 6 17 3 6 17 3 6

(orerd 3 3R 4)

TuTerd 5 AfE Tk R i U Ofod o1 W9 oh @ A |t e | (A SifuR)
Tl o IANTHA o &9 U Fe 8 dl URIU i 3 (A1 3ifuek) ARl o ITRd o
w9 § =ad R <1 Heha 2

a+ A a,+XA, ay+A, a  a, a, AoAy Ay
IR by b, by =|b b, by|+|b b, b

G ¢ & G G G G G G

a+ A a,+A, a;+A
HeaTuA qm U =| b b, b,
G ) C3
W Ufer o TSI TEROT i W B9 U ® TR
A=(a, + L) (b,c,—c,b)—(a,+ L) (b c,-b, c)
+(a, + ) (b, c,-b,c)
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=a, (b,c;,~c,b)~a, (b c;—b,c)+a, (b c,-b,c)
+A (byc,—c,b)-A, (byc,—b,c)+ A (b c,—b,c)
(TS} ! HAfEd HH W)
a a, a; AMoohy A

=|b b, by|+|b b, by| =7 T

¢ G G G 6 G

T YR o el @ el o forg g9 e 5 o1 Gered #) Tehd 2

a b I
FETET0T 10 <930 fom |a+2x b+2y c+2z|=0
X y Z
a b c a b c a b C
TATH S S R |a+2x b42y c42z| =|F Doc|F|2x 2y 2z
X y Z Xy z X y Z
(ot 5 R BR)

=0+0=0 (e 3 3R 4 1 AN HE W)
TuTe 6 AR TH AR < feRdl dfeRt A W o Ts feEE |, gEA Ui o wiw
o WA TeFE ok M U i S fian S € df ARt 1 O o' @ 71 e,
af% B4 R, >R +AR N C,— C,+kC, T WM & @ TR0 1 =M e el €
LOILE]

a, a, a, a, +ke, a,+kc, ay+ke
HH E“ Sq A= b] b2 b3 e’ﬁ—{ Al = bl bz b3 5
G G G G ) G
et A FfF R, - R, + kR, o FAT N W e &

78T &9 e e (R,) o 1ol i ST kH ON e SR 3% Ueel Wi (R,) R
T eEEl § Sied B
Hora BRI 36 Wik H 39 TR foed € R, - R + kR,
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Ad Y

a, a, a, ke, ke, ke,

A =|b by by|+|b b, b | (TEE 5 % FW)
G 6 G G 6 G
=A+0 (v& f& R, 3K R, TAI €)
3d: A=A
feuguit
() 9% WRTF A® R — kR & C, — kC,%F AR ¥ W< ERMR A 2, @
A, = kA.

(i) I ww Ri%Ri+kRjﬁﬁW3ﬁaﬂ@@afwwmﬁmTw
Bl a1 &A1 =nfeu for ueeht Wiwn ¥ wwifaq ufed =1 o= Hiwan ® w4 ==}
B =ifen) Sk o SRR &) feooft i =t wfwaet § wEm ) S 2

a a+b a+b+c

TareEror 11 fag #fM fF A = [2a 3a+2b 4a+3b+2c|=a’
3a 6a+3b 10a+ 6b + 3¢

T WRE A # R, » R, - 2R, X R, —» R, - 3R, %1 FAT & W 30 70 € f&

a a+b a+b+c
A=10 a 2a + b
0 3a Ta + 3b

T: R, — R, - 3R, %1 T & § 39 7 € fF

a a+b a+b+c
A=10 a 2a+b
0 0 a

C,oh ST FEOT T W

a 2a+b
0 a
= a(a2—0)=a(a2):a3§ﬂ‘?‘f%)l?ﬂ%|

A= a +0+0
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IEEI0T 12 T fopu fomm fag +ifse f&

xX+y y+z z+x
A= Z X y [=0
1 1 1

T A¥ R, - R, +R, & T FH W g9 T &

xX+y+z x+y+z x+y+z
A= Z X y
1 1 1
¥ R, 3R R, % @6 G 2|
GfeTg A=0
IS8T 13 fHAfafEd &1 79 J[ Sisg

1 a bc
A= |1 b ca
1 ¢ ab

@ R, > R,—R, 3 R, 5 R,— R, & TR & | &0 90 &

1 a bc
A= |0 b—a c(a->b)
0 c—a b(a-c)

R, SRR, ¥ HAA: (b —a) 3R (c—a) ITAMS o | 30 T &

1 a bce
A=b-a)(c—a)|l0 1 -c
01 —-b

=(b-a)(c—a)[(-b+c)] (A WA o TR T HH W)
=(a-b)(b-c)(c—-a)
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b+c a a

ITET0T 14 Tgg wifee fh b c+a b |=4abc
c c a+b

e °H SIS

b+c a a
A=| b c+a b
c c a+b

TR W R, — R, —R, - R, 1 T % W &0 90 ¢
0 —2¢ -2b
A=1|b c+a b
c c a+b
R, % ST® FERU FH W TW UM € R
c+a b b

- (-2¢)
c a+b c
=2c(ab+b*—bc)-=2b((bc—-c-ac)
=2abc+2ch?>—2bc*-2 b+ 2bc*+ 2 abc
=4 abc

b c+a

A=0

+ (-2b) ‘
c

x x> 1+x

SEETT 15 ARy, y,  FAf B SR A=|y y? 1+ =0,

2 3
Z z 1+ z

3

?ﬁ?ﬂﬁqﬁ 1+xyz=0

x X2 1+x

e Ta g A=y y 1+

2 3
z 70 1+z

x x> 1 |x 2 X

2 q+ly ¥ Y (TTH‘ﬁSé‘?WW)

2 2 3
1 |z z¢7 z

s
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2 2

1 x x 1 x x
= (-D*[1 y y2+xyz1 y y2 (C3HC23ﬁ'{WCIHCZQ"W§R{)
2 2
1 z z 1 z z
1 x x°
=l y ¥|d+x02)
1 z 22
1 X X

2 2
= (1+x2)[0 y-x y*=2*|(R,»R-R &R, - RR F T FH W)
0 z-x z7-x

R, ¥ (y—x) 3 R,¥ (z—x) 39S o7 W &F W< FW ¢ &

2
1 x x

A= (1+xy2) —=x) (z=0)[0 1 y+x
01 z+x

. =(1+x2) (=0 -2 @ -y) (C, F T T FTH W)
EED A=033ﬁ'{x,y3‘ﬁ'{z gt fa= €,
Ad

x—y¢0,y—z¢0,z—x¢0,'@l%ﬁ 1+xyz=0§lTEH€)I?IT%I

l+a 1 1
SaEor 16 @t fr | 1 1+b 1 :abc(1+§+%+%):abc+bc+ca+ab
1 1 1+c

T R, R, 3 R, ¥ ¥ HAN: q, b 3R ¢ ITAMS 7 W &9 W< w0 & &5

1 1 1
_+1 —_ —
a a a
T abc 1 —+1 1
St 9y = S ;
1,
c c c

R~ R +R, +R, % T & W g9 T € fF
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1 1 1 1 1 1 1 1 1
I+—+—+— l+—+—+— 1+—+—+—
a b c a b c a b c
1 1
= abc — —+1 —
A b b
1 1 L
C C C
1 1 1
1 1 1)1 1
= abc| l+—+—+—|— —+1 —
i A= a b c)b b
rr 1,
C C C
#d C,— C,— C, 3R C,— C,— C, 5 FaM % W &0 90 € fF
1 0 O
A= abc 1+l+l+l 1 10
a b c) b
» 01
C

= abc 1+l+l+l 1(1-0
( Jr0-o

a b c

1 1 1 o
= abc 1+—+;+— =abc + bc + ca + ab = AT 9
a c

| fooit | o1 fafer g1 €, > €, - C,FC, > C, - C,, 1 ST FTh q
C,— C,—a C, &1 TN &ileh ITH 3BT 1 B HH H1 YA Hil

for weRor fopu SR ARforRl o TqurEl 1 AT wieh e gv 1 9 5 % fag
it

X a x+a a-b b—-c c—a 2 7 65
1. |y b y+b|=0 2. |b-c c¢c—a a-b|=0 3.3 8 75=0
z ¢ z+c c—a a-b b-c 5 9 86
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1 be a(b+c) b+c q+r y+z a p x
4. I ca b(c+a)=0 5. lc+ta r+p z+x|=2b q vy
1 ab c(a+b) a+b p+q x+y c r z

YRIUTRT o TOTEET T YA ek U9 6 W 14 G I O Hife:

0 a -b -a’> ab ac
6. Fa 0 —c|=0 7. |ba —b' bc|=4a’b’c’
b ¢ 0 ca ¢cb -’
1 a &
8. () 1 b b =(a—b)(b—c)(c—a)
c c
1 1 1
(if) a b ¢ =(a—b)(b—c)(c—a)(a+b+c)
a} b} CS
x X yz
9. |y ¥V & =(x—y) (y-2) @-x) &y +yz + )
z Xy

x+4 2x 2x
10. () | 2x  x+4  2x [=(5x+4)(4-x)
2x 2x  x+4

y+k y y
Gy | vy vtk y =K (3y+k)
y y y+k

a—-b-c 2a 2a
1. G| 26 b-c-a 2b |=(a+b+c)
2c 2c c—a-b
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12.

13.

14.

x+y+2z X y

(ii) Z y+z+4+2x y =2()c+y+z)3

z X Z+x+2y

1 x X

x 1 x=(l—x‘)2

x x 1

1+a* -b? 2ab —2b

3

2ab  1-a*+b 2a |=(1+d’+57)
2b —2a 1-a*-b*

a+1 ab ac

ab b'+1 bc |=14+a +b +c°

ca cb +1

YT 9@ 1571 16 H HEl IW g

15.

16.

IfE ATH 3 x 3 hife 1 ol 3=T8 & d [kA| s A B:

(A) k1Al (B) K1Al ©) KAl (D) 3kIAl
frefafad § 9 &9 @ HoF TE 7

(A) HURfoTe T o g @

(B) ORI T o8 § Heg Uk TE&A 2

(C) R T o e W Heag TH W B

(D) T | &5 Tl

4.4 'F:H\JF-[ <hl @W (Area of a Triangle)
T faoeh wanetl o e 2 o wh Hs fowes g (0, y,), O, y,) T (xy, 0,),

2| 379 TH F9F H GRUTR ok ®Y T 39 YHR for@r S gehdl B

x oy 1

1
=—X 1
A e Y
xooy 1

2022-23
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gl @ TR SR HSTh %[xl(yz—)g) +x, (v,7y) +x, (v,—y,)] S0 =K [EERIEEIN]

.. (1)
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feugoit

(i) TR &ohel Teh YTcHeh TR Bl © Safery &9 | (1) o WRivres 1 fer
oH o B

(i) =% &srrer fEon &1 a1 UM o fou HRIeR 1 oA 3T SEOTeHe SHl AT
AT HifSTT)

(i) I T foget ¥ o= s 1 eEwa I g

SETETUT 17 Tk T39S o1 &5rhel 1 shiferg foreh i (3, 8), (- 4, 2) 3R (5, 1) &l

@ TS @ e

308 1
1 1
— 4 2l = 2[3(2-1)=8(-4-5)+1(-4-10
A= 2[( )-8( )+1( )]
5011
=—(3+72—14):%

SETETUT 18 HRIUTRT o1 TN %ok A(1, 3) 3T B (0, 0) 1 SieH arell T &1 THieh0
T HIT I k1 9 1@ Hifew 9% @ 55 Dk, 0) 38 ¥R € &6 A ABD &1
&Il 3 o gehTE @

&l A oSt AB ™ IE f5g P (x, y) ® 9 A ABP &1 &5%dl = 0 (F1?)

0 0 1
Bl %1 3 1=0
x y 1
1
=Y I B E(y—3x)=0?:ny:3x

S erefise {@r AB 1 HHIHT B
g A ABD &1 &5%hel 3 off Tohld fean @ em:

1 3 1
0 01
kK 0 1

!

; —+3 8 Uw 7 _—gkzi3,i.e.,k:$2
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1. fr=fafed gees o ke T sy foget aret sl &1 &9%a [ sif)
@) (1,0),(6,0),(4,3) i) (2,7),(1,1),(10,8)

(111) (_2’ _3), (35 2)’ (_1’ _8)
2. <WET foF fI5 A (0, b+ ¢), B (b, ¢ +a) 3R C(c, a+ b) W@ &I

3. Ik W kS UH A RIS AR sl w1 e 4 onf g @ Wl sifag
fAfated

i) (k,0),(4,0),(0,2) (i) (=2, 0),(0,4), (0, k)
4. () GRFOTRT K1 9A w0 (1, 2) 3R (3, 6) I e el W 1 gt 96
EAIELY
(i) HRFOTRT T T R (3, 1) 31X (9, 3) 1 e areft e =1 iR e
it
5. afg 9 (2, -6), (5, 4) 3R (k, 4) o TS 1 @%e 35 o TR B A kR
e 7
A) 12 (B) -2 (C) —12,-2 (D) 12,-2

4.5 SUERfUTeR 3T "g@s (Minor and Co-factor)

TH ITTeER W eH STERIUER IR He@el sl YT $Hich URIUEh & FEXl &1 fasgd &9
fera diEm

afterT 1 ARfoe % s ?ﬂwr{ﬁrrm*@ﬁﬂﬂﬁm%a’rzaﬁwﬁﬁaﬁt]mwﬂ

fsre o a, feorq 2, ﬁ‘s’zﬁﬁmgﬁm%lmaaa % STERTE F M, % 5
=H FE B

2ot n(n>2) %A o ARV o TaFe 1 STGRE 1 — | %9 1 RV B

1 2 3
4 5 6
7 8 9
T e 6 U Ufe TH ga wWW § feem ¥ sHfT W ISTEIRU = M,
frefafad 9er 9 9 g 2l

JETETUT 19 ERME A = T 31999 6 1 STHARUE A1 hifelg|

1 2

. 8‘ =8-14=—-6(A¥ R, 3XC, TeM W)

M23=‘
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ﬁwzq%aqamaijaﬂmﬁﬂi%mmm%,aﬁ
A, =DM,
% g ARl F € el a, F STEROE M, €

mzowﬁw‘i ;2‘$Hﬁwﬁéwmaw“ﬁm|

& TP a, F] STAROE M, 2|

el a, =1,38AC M, = a 1 STHRU =3
M,, = 1Edd a , 1 STERMTH =4
M, = 3974 q, 1 SR = -2
M,, = 3939 q,, 1 STER = |

M a, F1 FEES A, Tl WU
A, =DM, =12 3)=3
A,=ED"2 M, =1 @) =-4
A, =12 M, = (1) (-2) =2
A, =D M, =D () =1

ay G Gy
SEETUT 21 A= |Gy Gy Oy| T IS a, T a, O ITERMER IR TeES
dz; Q3 i

A Hifrg|
ToT STARM 31X TgEe HT IR §F ¥H UM o

— & M Gy Ay
a, B S Qanl a,, Ay~ Ay Ay,
32 33
gg-@g’ — — (_1)1+1 — _
a, ol - Au - ( 1) M11 = Ay, Ay — Ay Ay,
a a
12 13
a, F1 TR = M, = Qo | = G2 Q33T G345
32 33
TgEe = — (—1)2+ — (_ _ —_
a,, bl - A21 - ( 1) le - ( 1) (a12 = dy a32) =-4a, a33+ a4,
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femuit IR 21 F AR A HT R, % HHE TR0 FH W EH W E R

a, a
Uy A3 yy a3 2 T2

A=(E-D)"a, +(=D'"%a, + (D" ay|ay,  ay

dz, ds; as  ds;z

=a, A, +a12A12+a13A13,~_ﬂ%’T aith"[ ggu@s AU%I
=R, % 9FEl 3R I WG Wew@e! o UNEA 1 A
T TER AFH R, R, C,, C, 3R C,% T 5 TEOT 37 JhR ¥ 2
1 TR0 A, ot fem (2 =) o radal iR Seh T TEEel o [UHEHA
1 4T B
| oot | ot w e (1 w9) S el Y o U (N W) & e

¥ TN A ST @ SR A Y BT €1 SIE0@Al, AMA=a, A, +a,A,
+a,A,, €

4, a3 a a a a
A= —1)+! + _1)+2 11 13 + _1)1+3 11 12
a, (=1 4y s a, (=1 o A\ a, (-1) 0
a4 43
=4 G 43 =0(T=Pﬁf\'m" Rlaﬁ'{RZWH%)
dz; 4z di
T YHR B9 o7 el 3 &l o fu wareT S Hehd B
2 -3 5
TETET0T 22 AR (6 0 4| o sTedEl o STERIUE IR HeEE T I SR
1 5 -7
T BT & a, A, +a,A,, +a,A,=0%
. 0 4
EAW M, = | 4 =0-20=-20; T A = (-1 (-20) = -20

6 4
M,=|, 4 =-42 -4 =-46; HATA,, = (-1)*? (- 46) = 46

W O

M=, =30-0=30; s®e A, =(-1)'*(30) =30
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35
M, =|5 4/ =21-25=-4 TW@TA, = (D> (-4)=4
2 5
M,=|; 4 =-14-5=-19; TW@TA,, = (-1)"*(-19) =19
2 -3
M, =|, |=10+3=13 T A, =(1)*13)=-13
-3 5
M, =] 4 =-12-0=-12; WA, = ()" (-12) =-12
2 5
M=l 4 =8-30=-22; @ A, = (-1)*?(-22) =22
2 -3
R M, =|c o|=0+18=18 T@@T A =1 (18)=18
@ a,=2.a,=-3,a,=5 TNA, =-12,A, =22, A, =18

; ‘ all A31 + a12 A32 + a13 A33
=2 (-12) +(-3) (22) + 5 (18) =24 - 66 + 90 = 0

frafafaa arfornt o ste=al o STER U Yeue fafau)

4
3

S N

1. (@)

N
—
=
N
]
S = O

IS
)

(i)

S
U

.—
(@)
N

a 13 5 -1

-0 O

5 3 8

3. U df o sTadl o He@el &l WAR &k A=(2 0 1| =1 91 F@ Fifww

1 23
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1 x yz

4. o =T el & weEel g s A= Y % aE w i

I z xy

5. ARA=|ay @y ay| R g F FEESA T A AT WA FrAfafed w9 d

as;

as; ds;

= TR S o

(A) all A31+ a12 A32 + alS A33
(C) 6121 A11+ a22 A12 + a23 A13

(B) all All+ a12 A21 + alS A31
(D) all All+ a21 A21 + a31 A31

4.6 TeJg o WEWSW 3 =gohd (Adjoint and Inverse of a Matrix)
st 1A o T4 U e o ok Rl 31eAdd fRdl B1 39 o =e% | €W U
M °h HhH oh AN oF A ol i o = &

A Id Y % AU TR B9 TS SR 1 U@ IR |

4.6.1 3TTYg &1 Wg@eST (Adjoint of a matrix)

TR 3T o SR A= [a,] F1 HeES, AFF (A% e % w9 # 9 g,
SRl A, S a, F FEEE ¢ ATE AT W@ FH adj AT FN T FA ¢

e difsle A=

qd adj A =

3ETET 23 3T@[§'A=[2

_311 &, 943

8y 8y Ay | Tl

| 331 83 A3

An An Ag Ay
Ay Ay Ay |®l TRed = Ay
Ay Ay Ag Ay

1 4

2022-23

3}mm€aaﬁaﬁﬁm



138 o

T BN A B TR A, =4,A,=-1,A, =-3,A,=2
_ Ay Ayl [4 -3
37d: adj A = A, Ay, Tl 9

a  dp

ﬁmﬁzxzaﬁﬁéaﬁaﬂa@A{ }aﬂmﬁade,auaﬁ?azzaﬁw

ay Ay

T T a,, 3R a, % Fog wfEfda F2 3 o ot v foren s wema @ St A gt
T R

Ay —dp
adj A = Q@ =
S
g w=fery TER Ay
&0 fo syt & fefafes wa fide w+@ 2
U 1 AR ARE p I F AR T A, Aadj A) = (adj A) A = |A|]l, ST&T 1, n Fife
1 qEHF T B
W& 9 afifag

a; 3 3 A Ay Ay
A=|ay a8y ay| e dE adjA=| A, Ay Ay
Az Ay Ay

Fiifer Tk dfed a1 T ok STaFAl 1 GIT TE@S! 1 TON T A | Al UM gl
T ST YA B R

A3 83 g3

Al 0 0 100
T TR AadiAy=| 0 [A] 0 [=|a]|0 1 0]=]A|I
0 0 |4 0 0 1

T YR, B9 <0 Whd € T (adj A) A=1AI1
I: A (adj A) = (adj A) A = 1A 1 Fetad 21
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TR 4 Tk o SR A FFHHANE (singular) FEACI 7 AR [A| =0T

IR0 % o e A:[i z}WW@%Im:AW%I

TRTET 5 TH o SR A ShHUIE (non-singular) FEdl & AR A #0

1 2
3 4

3T: A FHH B

e frefetaa goa fo squta & ffde = ® 2

UHE 2 AR AN BIMl UH F hife o FhAIT e & al AB Tl BA off 3t
FIfE & FchAu e e 2l

THT 3 MRl o %A 1 AR 3ok hRl: ARG o UM% % GHH Bl
T @19 |AB| = |A| |B|,SET Aden B WM *ifz & o oge 2

qﬁ?ﬁﬁl@A={ }ﬁ?ﬁ |A|=‘; i‘ =4-6=-2%0%

Al 0 0
ﬁWWW%W(ade)A:MH:{O Al 0

0 0 |A
Al SR SR 1 TR0 o1 N,
Al 0 0
(adj AYA| = |0 |A] ©
0 0 A
10 0
12 adj A 1Al = |A]]0 10 ()
00 1
a7t l(adj A)I 1Al = |A[* (1)
a7t \(adj A)l = |Af

AUE T W, AfK n hIfe T TH o A8 AT @ ladjAl = |Al-! BT

2022-23
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U 4 Tk O STHE A S FohH o1 i 7, A IR Sheel ik A FJRaia SR 2
Suufe °M T p FifE H1 Fehaoiia e A § 3R o Hife 1 dms 3o 1 2
Ta nHife o THh a7 e B A1 e 36 YR & aifh AB = BA =1
IFTAB =1 2l |ABI=IIl @ IAIIBI=1 (Fif® [11=1, ABI=IAlIBI)
Y U B ® |Al#0. 3F: A kAU B

faetid: A ST A Sgepaoiia €1 a9 [Al#£0

& A (adj A) = (adj A) A = |A|1 (993 1)
a0 A Lad'A = Lad'A A =1
Al a1
o |
Rl AB:BAzl,G%TB:madJA
N
31 Aé%sg?m"qao‘rsfﬁa%aﬁ?Aflzmade

133
SaTeTur 24 AR A=|1 4 3| T @ wenfud HISC F AL adj A= |A]. 1R A
13 4

ELEAEI
TABH U E T A =1(16-9)-3@4-3)+33-4=1%0
A, =7, A,=-1,A,=-1,A, =-3,A,,=1,A,=0,A, =-3,A,=0,A,=1

7 -3 -3
g adiA=|-1 1 0
-1 0 1
1 3 3|[ 7 -3 -3
A AdadiA)=|1 4 3||-1 1 0
1 3 4]|-1 0 1
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7-3-3 -3+3+0 -3+0+3
=|7-4-3 -3+4+0 -3+0+3
| 7-3-4 -3+3+0 -3+0+4
1 0 0 100
=0 1 0|=() |0 1 Of=]Al.I
0 01 0 01
| . 7 -3 3 7 -3 -3
i A*I:m-adezi—l 1 0|=|-1 1 0
-1 0 1 -1 0 1

2 3 1 =2
IETEI0T 25 aﬁA:[l _4] B=[_1 J,aﬁwﬁqﬁﬁﬁq%(AByl:BlAl%l

, 2 31 2] [-1 5
meﬁ%ﬁAB:L —4“—1 3}{5 —14}

it |AB| = —11 20, (AB)" &1 i § @R 39 Frefafiad YR | = fhan
ST B

AR = adi(aB)—— L[4 5] - 1{14 5}
= —.d = - T
(AR =[x " n-s -1 uls 1

S |A| =—1120F |B| = 1 #0. SHATA 3R B i o1 i & iR o
freafafed 9 & =aa foran <1 gt

1 [-4 3] [3 2
Al=—— B'=
1 -1 2 11

3 2][-4 -3 -
BiIA =_ - I
11 1]|-1 2 11| -5

(AB)' = B A 2

-5] 1[14 5
-1| 11]5 1
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2 3
SEAETOT 26 YERiA it T WA:L Z}WAZ—MH:O,G@?I

2 x 2 FHIfE T Teh THHF 3T ¢ SR O, 2x2 i H Th YA T8 &1 TS
e 9 A~ F| wifsu)

7o T S B AT=ALA= [2 3}[2 3H7 12}

1 2||1 2| |4 7

7 12] [8 12] [1 0] [o o
31 A?—4A +1= - + = -0

4 7 4 8| (0 1] |0 O
CE| A*—4A+1=0
ESSIGIY AA—4A=—1
A AAAN-4AA =—TA' GFAl IRA'H IW A N HfH Al £0)
R AAAY) -4l =— A"
R Al -4l =— A"

4 0] [2 3 2 =3
-1 _— _ —_ —

a AT=4-A=T0g 4|71 2| 7|21 2

2 -3
37 Al =

-1 2

T 1 3R 2 W ek e h1 He@es (adjoint) FG wHIfST

1 -1 2
[1 2} , 12 3 s
34 2 0 1

T 3 3R 4 | WAl FIT A (adj A) = (adj A) A= |A]. 17
1 -1 2
. [2 3} , (30 =2

. _4 _6 .

10 3

2022-23



arRfoTeR 143

T 5 9 11 H fRu Uy el o oA (e sfda 81) §a i)

3 ) 1 2 3
5. 04 3 6. |_3 » 7.
- - 0 0 5
-1 0 0 -2 1 3 _1 -1 2
g 330 9, |4 10 0.0 2 -3
5 2 -1 -7 2 1 3 2 4
1 0 0
11. |0 coso sino
|0 sino —cosa

3 7 6 8
12. aﬁ;A:[z S}aﬁw:[? J%aﬁwﬁqﬁﬁﬁqﬁ(AB)l:BlA%

1
13. aﬁ;A:[ 2} T TulT fF A2-5A+71= OB 3HH! Werdl ¥ A J1d Hifu)

-1

3 2 s .
14. WA:L Jéamaaﬁxbwwamﬁﬁrqm

A2+ aA + bl =0 T

11 1
15. W@EA:{l 2 -3| % forw uisu R A 6A2+5A+111=0 ®I
2 -1 3

THH] GeFdl 9 A~ J1d Sife)

2 -1 1
16. aﬁ:A:[—l 2 1|, @ wonfya SifST fF AP —6A2 + 9A — 41 = 0 & @
1 -1 2

THH] GeFdl 9 A~ J1d Sife)
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17. aRA, 3 x 3 ®ife 1 o oege @ @1 ladj Al 1 94 B:
(A) 1A (B) AP ©) IAP (D) 31Al
18. ACAHIE < 1 okt o8 € @ det (A™') SRIeR:

1
(A) det(A)  B) gaay ©1 (D) 0

4.7 ARfUTeRl 3T MTTEl & WA ( Applications of Determinants and

Matrices)

TE ITeE% W BH T A A ST ARE o sk Tk Fepm o B 3R A
HieRoT o et 1 HiTadn shi Site W ARITRT 3R el o STwaT w1 9ol |
e Franm: Fea 9d seard © A 39k gell (Th 91 3Afueh) w1 A gl 2
TET THeRTar: o™ ST Seerdl @ s seh fopdt off gt 1 Sifeacy =&t Bl 2l

| feorvit [ st & en wrfgda wa & e e o i @)

4.7.1 W%WWWW%WWW(SOluﬁon of a system
of linear equations using inverse of a matrix)

T 79 sk iRl o fohmg 1 TTegs THihv & €9 § e i © 3R g8
o SIchH 1 YA Hieh 39 B S

freafafaa et e ® fa=r sifeg

ax+by+cz=d,

a,x+by+c,z=d,

a, x+byy+c,z=d,
a b ¢ X d;
T dfse A=|a, b, ¢, |, X=|y|3RB=|d,
a; by ¢ z d,
Ia THRT FRE AX = B & &9 H frefafigd YR 9§ sHed 1 S Gl Bl

T

a b ¢
2022-23
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frarfa 1 ik AT Fohuolia ooe © 09 S8 gk 1 i €1 o AX=B ¥

T W € T

A" (AX)=A"' B
o (A'A) X =A" B
gl IX=A"'B
7 X=A"B

(A"'® gd UH % W)
(FE=E U §R)

T STE FHIHT R T ek e 1 g gt UaH B € Hiifer T
ISR 1 kA AGdId Bial &1 THieholl o et & &1 e &1 7e fafer sege fafy

FEar 2l

frorfar 2 A AT STegchuviia oTegg ® 9 | Al =0 8 €|

7o fearfd & 29 (adj A) B 9@ & €

I (adj A) B # O, (O TA I 7), 9 FIE & &I Bl & 3 FHisww Fehm

A (adj A) B = O, T8 7eh™ Td a1 317a erit s=ife fehra o o gt 8 &

T FHEA B

HE o g1 T& Bl

saretr 27 fafafea e o™ =1 g Sifsa:
2x+5y=1
3x+2y=7

Tol g fR AX =B % &9 § for@n S gehdl §, Sl

o el

1
7

|

7, |A| = 1120, 3T0: A FChAIE THE 8 THCT THF o HI e Bl 3T

TUHT T Al B B

[ 2

-5

-1 - ——
& e fh Al = -3 2
12 -5
—_ -1 _ ——
T X=A"B= 11]-3 2
X 1]-33 3]
)
31d: x=3,y=-1
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31807 28 HHfafad g Ha™

3x-2y+3z=8
2x+y—-z=1
4x -3y +2z=4
I o fafy ¥ 7@ Hifwg)

Tol G R 1 AX =B % ®9 § o foRan S Ghdl © SRl

3 -2 3 X 8
A=|2 1 -1|,X=|y|smB=]1
4 -3 2 z 4
&\ <@ ® TR

Al =32-3)+24+4)+3(-6-4)=-17%07
Iq: A ehHNE €, 3R TEeh qehy 1 Sk g

A, =-1, A, =-8, A, =-10
A, =-5, A,, =-6, Ay =1
A, =-1, A, =09, A,=7

-1 =5 -1
g Al=——| -8 -6 9
-10 1 7

3d: x=1,y=29z=3

SETETUT 29 T HEmsT w1 AN 6 71 AR T AE T 1 3§ [On weh qE He
A Sig ¥ dl g9 11 9 B 21 Teel AR Al ol Sied 9 BH ol §' &1 g
BT 21 heHT v Freau SifSw iR e fafu @ ged 3 Sifs)
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Tl WA o veell, gl o el He waEe: x, y AR 7, g el @1 ae @
Il o STER B9 W B €

X+y+z=6
y+3z=11
xX+z=2y
a1 x-2y+z=0
W F#E FAX =B & &7 ¥ for@n <1 gehar © &
I 1 1 X 6
A=[0 1 3|,X=|y|ar B=|11] @
1 -2 1 z 0

TET |A|=1(1+6) +0+1(3-1)=9%0 Bl 39 BH adj AT FW 2

A, =1(1+6)=7, A,=-(0-3)=3, A =-1
A, =-(1+2)=-3, A,=0 A,=—(-2-1)=3
A, =3-1=2 A,=-(3-0)=-3, A,=(1-0)=1
7 3 2
dd: adiA=|3 0 -3
-1 3 1
| 17 3 2
TH ThX A'l'=7r=adi.(A)=—3 0 -3
A 9
1 3 1
Fifh X=A"B
7 3 276
X:é 30 3|11
-1 3 1]0
X 42-33+0] 9
- yl_L |18+ 0+0|_1 |18 _
2] 9 |-6+33+0] 2 |27] |[3
Ad: x=1,y=2,z=3
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fr=fafad ueHi 1 9 6 9% < T TR0 R/ o1 TG A 3T oF 9 H TR0l
EAIE LY

1. x+2y=2 2. 2x—y=5 3. x+3y=5
2x+3y=3 x+y=4 2x + 6y =28
4. x+y+z=1 5.3x-y—-2z=2 6. Sx—y+4z=5
2x+3y+2z=2 2y —z=-1 2x+3y+5z=2
ax+ay +2az=4 3x-5y=3 Sx—-2y+6z=-1
frafafed 999 7 9 14 T I SH R &l o fafy 9 ga &)
7. 5x+2y=4 8. 2x—y=-2 9. 4x-3y=3
Tx+3y=5 3x+4y=3 3x-5y=17
10. 5x+2y=3 11. 2x+y+z=1 12. x—y+z=4
3x+2y=5 x—2y—z:% 2x+y-3z=0
3y—-5z=9 X+y+z=2
13. 2x+3y+3z=5 14. x—-y+2z=7
x-2y+z=-4 3x+4y—-5z=-5
3x-y-2z=3 2x—y+3z=12
2 -3 5
15, aRA=(3 2 —4| @ A TW FINU A F FAW Fh FEfAREd
1 1 =2
el e I & HifT)
2x—3y+5z=11

3x+2y—-4z=-5
x+y—-2z=-3

16. 4 kg @S, 3 kg & @R 2 kg =9el %1 god Rs 60 21 2 kg @S, 4 kg & 31k
6 kg WEel %1 Hod Rs 90 81 6 kg ™, 2 kg 3R 3 kg 9@ &1 Tod
Rs 70 ?1 37=ge fafer g1 9 o1 9 9fd kg =1 *ifer)
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fafaer 3qrgvor

IEEWUT 30 AR g, b, ¢ ¥HF R fa=1 & a1 feeree f& arfoe

b ¢

a
A=|b ¢ a| % AF BOTEE B
C

a b

& C, — C,+C, + C, s TN FHH T

a+b+c b ¢ 1 b ¢
A=la+b+c ¢ al=@+b+co)|l ¢ a
a+b+c a b 1 a b

1 b c

=(a+b+c) |0 c=b a-c/(R,>R,~R,3 R,>R-R F TN FH )

0 a-b b-c

=(a+b+c)llc-b)y(b—c)—(a-c)(a-Db)] (Cla? ST gE FE M)

=(a+b+c)-a>-b—c*+ab+ bc + ca)

-1
=7 (a+ b+ c)Qa’*+ 2b*+ 2¢? — 2ab — 2bc — 2ca)

-1
=5 (a+b+c)la-bl+(b-c)P+(c-a)i

S TS §

(FAF a+b+c>03(a—b)? +(b—-c)P+(c—ay>0)

SEEIOT 31 AR g, b, c FHR &t ° & o F=fafed arfore &1 99 3 Fifse

A=

1 R, >R +R,~2R, & TN &HH W

2y+4 5y+7 8y+a
3y+5 6y+8 9y+b
4y+6 T7y+9 10y+c

0 0 0
3y+5 6y+8 9y+b
4y+6 T7y+9 10y+c

=0 (FH 2b = a + ¢)
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(y+z) x 2x
A=| xy (x+ Z)2 YT |=2xyz (x +y +2)°
Xz vz (x+y)

T WRU § R, — xR, R, = )R,,R, — zR, 1 T FT 3 xyz, § 99 FH W
TH W w & fo wRfeR

x(y+tz) Xy X'z
1 2 2 2
A= — | xy y(x+2z) Yz
xyz .
xz’ yz* z(x+y)

C,,C, 3R C, ¥ FWI: x, y z IS T R,

(y+ z)2 i’ X

A= % yz (x+ Z)Z yz
Xyz \
z z (x+y)

C,—C~C,C,— C—C,, % T & T T4 TC FW ¢ (%

(y+z)2 xz—(y+z)2 xz—(y+z)2
A=| ¥ (xtz)—)? 0

7’ 0 (x+y) -2
S C, RC, ¥ (x+y +2) ITAMTS T W, W< ARATR

(y+2) x-(y+2) x-(y+2)
A=(x+y+27| ¥ (x+z)-y 0
& 0 (x+y)-z
R, - R, - (R, +R,) F TN & W g0 f=fafed arfoes e s &

2yz -2z -2y
A=x+y+2° |y x—y+z 0
Z 0 X+ y-z
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Cza(C2+§ C,) 3R Cze(cﬁéq)«‘:ﬁrmwﬁmmwﬁiﬁ

2yz

2

A=(x+y+2)7

R, ST FEOT T W

0

vy oxtz

0
¥y
Z

A=(x+y+2? Q) [(x+2) (x+y) —yz] = (x + ¥y +2)* 2yz) (X2 + xy + x7)

= (x+y+2)° (2xyz) U BT T

1 -1 2

IETEI0T 33 SRl o PAwd (0 2 -3

3 2 4
o R &1 T IS

x—-y+2z=1

2y-3z=1

3x-2y+4z=2

-2 0 1

2 -3 | = ¥ X gQ fFrefafaa

1 -1 2|(-2 0 1

gl fem e pEwa (0 2 -3
3 -2 4

2 -3

-2

-2—9+12 0-2+2 1+3-4 1 00
=| 0+18-18 0+4-3 0-6+6|=(0 1 O
—-6—-18+24 0-4+4 3+6-8 0 01

-1

1 -1 2
3 0 2 3| =
3 2 4

2
9
6
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319 XU T Heieer e &t egE o w9 fefafad w9 F famn s asd €

1 -1 2][x] [1
0 2 3||y|=|1
3 2 4||z] |2
1 -1 2T'M1] [-2 0 171
7 yl={0 2 =3[ |1|=]9 2 -3||1
z] [3 2 4] |2 6 1 -2
-2+0+2] [0
=1 9+2-6 |=|5
6+1-4 3
a1 x=0,y=53R z=3
IaE0T 34 fag wifvT fF arfues
a+bx c+dx p+gx a c p

A= lax+b cx+d px+q |=1-x)|b d ¢

u 1% w u v w

T WX A W R, — R, —x R, H TN & W e

a(l-x*) c(1-x*) pd-x%)
D=| ax+b cx+d px+gq WIS e @

u 1% w

a c P
= (1-xHlax+b cx+d px+gq

u v w
R, > R,— xR, & T &HH W gH AR

a c p
A= (1=x)p d q| 9= & 2
u v Wi
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T 4 ¥ fafaer goaraet

X sin® cosO

. fog Fifsw % Orfors |-sin® —x 1 |, 9T =ds 2

cos0 1 X
a a bc 1 & o
. ORfurk o1 gl feu fom fag wifew 6 (b b cal = 1 B B
c ¢ ab 1 ¢ ¢

cosc cosP cosasinf —sinq,

—sinf cosP 0 | =1 ®H 3 sifSu)
sinat cosp  sinasinf cosa

. g a,bﬁ'{cmﬂ@ﬁﬁaﬁ'{w

b+c c+a a+b
A=|c+a a+b b+c|=0
a+b b+c c+a

%ﬁ?ﬁﬁsﬁmﬁm?ﬁ a+b+c:0?3ﬂa=b=c%|

x+a x X
AR a2 0B AW HHERWI | x x+a  x |=07 A HifS)
X x x+a
a’ bc ac+ ¢’

. Tog =wifsw & |a’+ab b’ ac | = 4a2b°c?

ab b’ +bc ¢’

3 -1 1 1 2 =2
At ai=|-15 6 -5[RB=/-1 3 0 |7 WM(AB) 5 mm 3 Fifm
5 2 2 0 -2 1
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1 21
8. AR e A=|-2 3 1|3 @ wetyg &ifvie iR
1 1 5
(i) ladj A" = adj (A™) i (A=A
X y )C+y
9. y x+y X | 9 A HINT
x+y X y

1 x y

10. |l x+y y |= 99 9@ &itsQl
1 x x+y

YRIUTRT o TUTEHE T AT Hich AfdfEd 11 § 15 T 991 &l fag St

o o PB+y
1. B B v+ =B-7 - (@—PB) (x+p+7)
Y v a+f

x x 1+ px
12. 1y y" 1+py'| =T +pxyz) (x=y) (v —2) (2 - x),
1+ pz’

3a —a+b —a+c

13. |=b+a 3D  —b+c| =3+ b +c)(ab + bc + ca)
—c+a -—c+b 3c

1 1+p 1+ p+gqg
14. |2 3+2p 4+43p+2¢q| =1
3 6+3p 10+6p+3¢q
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sino, coso,  cos(a+9)
15. |sinf cosP cos(B+8)[=0
siny cosy cos(y+39)

16. fr=fafad T AT &1 8 Sifse

Xy z
4 6 5
A !
X 'y z
§+2_E =2
X 'y z

frefafed geai 17 9 19 9 F& 3W &1 96 Fifeg|
17. ﬁa,b,c@ﬁ?@l@ﬁﬁ?ﬁw

x+2 x+3 x+2a
x+3 x+4 x+2b| w1 TH BW:
x+4 x+5 x+2c

(A) 0 B) 1 () x (D) 2x
x 0 0
18. AR x, y, z JAW Irdieh Geard & al g8 A=|0 y 0| &1 gohd 8:
0 0 z
x 0 0
A o y! B) xyz| 0 y' 0
o o 7! 0 0 7!
| x 00 | 1 00
(C)X—OyO D) —|0 1 0
Z
Yo 0 2 Y0 0 1
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1 sin@ 1
19. g€ A=|—-sin® 1 sinO| SEi0<O<2ne d:

-1 -sin6 1
(A) det(A)=0 (B) det(A) € (2, )
(C) det(A)e (2,4) (D) det(A) € [2, 4].
qrIST

¢ R A=[a, ],y T ARUTR |a11|1X1:a11a'7 FRUNEC TS |

. aTrqu=[all a“} =1 AR

Ay Ay

a a
A 11 12
| |

=a,a,-a,a &mf’ww%

ay Ay 124
a b ¢
¢ IR A=|a, b, c, | ERUE H A (R 6 TR TR0 9) Frefatad

a by ¢

®Y g e S 2

a b ¢
1 0 G b b
O a, b

|A|=a2 b, ¢|=q @

by ¢ a; b,

a by ¢
et ot aegE A & oI, |A| Frrferfaa Toremf w0t W e 21
¢ |A= |A], ST A’= A ufEd 2
¢ IR g9 Q ufeEl o Wl WER 95t € A grfves 1 fog Sket S 2

o IR AR HT HE S Ul A T THE A FHEIT S A IR0 %1 AE
I B R

¢ % T Ut GRfoTw *1 TF 9 O w9 F SRk, O X < A WRforeR
T O kAT & ST 2
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Teh HRIUTR i kW TN I w1 Y € foh ST 3R hae fepelt sk ufem
I W o AIAFEl hl kF TON HA

AR A =[a; ], k. A|=E>|A
Ife Tk WU o Teh Uik o1 &9 b STaFe S A1 Ak AaTal o AN oh

®Y | oo forw ST Hehd B d 39 fou 7w grfores &t 1 =1 Aferen wRfurent
% AN o &9 T oI foRAl S TRl B

IS Toh TR oF fohelt Woh dfekt a1 T4 oF Uish STod o FRRIUTST 3T Wfekd
T W o T el 4 Sig Ky o € @ WRfes w1 9 srafafda & €l

(7)) (5 y,) 3R (x,, y,) S At frse &1 &ewa fefafes w9 5/
IERIES G %:
. X SN
AZE % W, I
Xy 1

fiu T PR A %GR % UH S q, F1 STEROE, i o U R
j A W9 EeR ¥ W R B € SR W M, 5N =R e S e
a, 1 WEES A, = (- 1) M, 51 fen s 2

A GRS 1AM [A|=a, A, +a,A,+a,A,T 3R W TH U @

117" 711 127 712 137713

I ok YAl ST Sk WA GEEel oh Ul i AT hich W feha Sl
K

Ifz Tk dfem (AN w9) o el SR o SEd iR (A W) o TeEet
T TN HY G W A SR AN I I § SErel

a A +a, A +a,A =0

11 21 12 22 13 23
ay G g3
Afg 3 e A=|day ay ay

. a31‘ a3, ds;
2, Wl a, F1 WEES A, T

A(adj A) = (adj A) A= |A|L, 58T A, nHife &1 o T8 2l
afE T o SR FHN: TN A FHAUT FErd ¢ AR |A| =0

= |A| #0

A11 A21 A31
, AHEEESS adj A=|A,, A, A, |3
A13 A23 A33
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Tfora

I AB=BA=1, W&l BT o 38 & a0 A% =fohd B &Rl © 3R
A" =B B = AR @ (A7) = A

fepedt o oTeT8 A 1 Jchd ® A% 3R shadl afE A Fhavia 21
1

A~ =—(adj A)
|A]

RIE ax+b y+c z=d,
a,x+b,y+c,z=4d,
a,x+b,y+c,z=d,

T 27 GO Bl AX =B &9 § for@n S gl 2
a b ¢ X d,
wef A=|a, b, c,|,X=|y|3RB=|d,
d3

a; by ¢ z
T AX = B 1 SAf5dE 56 X = A~ B 3N a1 s € =i A0
Wm@ﬁm@%mmm%ﬁmwwm%aw
e THIRW AX =B § T o1 3T A o6 fau
() ok |A|=0, 7 s va @1 sifie 2
Gi) I |A|= 03 (adjA) B =0, @ Freht 51 &1 aifiaea 21 21

(i) o |A|=0%R (adjA)B =0, @ M@ W@ a1 SET Sl 2

AfereTiaes gy
UM A€ R Tl HT FAN Bk ho ah FHHON w1 7= AE 5

TUTieRl i &G T i =1 fafy 3 araa § foeas 1 [eme fafy &t g
T T TSRl 1 | DS| 1 HeRl %Y Uk W H & i 3fa e
% 9 off| safa ue wrfurs w1 SRelientor | Wl A iRl o s i foreEm
IO FH H =i+ gom faaresi ¥ o (‘Mikami, China, pp 30, 93).

TR YArest o He™ SuT " Seki Kowa W 1683 # fafaa qwie

'Kai Fukudai no Ho' & Td 2l © foh 3= ARG IR ek YR 1 919 o1l Tg
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3= 39 fafyr 1 yorT shael 3 SEeRION | Weh T o faeed | fohan wg gmaa
e TRl o Bl A I | gEeR Wiem WA & fmAr em “T. Hayashi,
“The Fakudoi and Determinants in Japanese Mathematics,” in the proc. of the
Tokyo Math. Soc., V.

Vendermonde Teel Ao & fSgH ARV i Wds %o i 0@ o G8dr
7% fafied sUeh! s (HEMas) el <1 Gehdl &1 Laplace (1772) = HRIUmEH
%I THh o IUURIUIRI oF €9 H SR Hich YERUI i SAUH farg a1l 1773 |
Lagrange ¥ T& o €8 % o HRMUHI ! =7aed fwal IR AR o &
SIfafad ST 7= ot WA fhaml 1801 ® Gauss - 9@ o fagidl o wRfuren!
1 JAT TR

3Tl He™ AR <7 aet Jacques - Philippe - Marie Binet, (1812) & f5=81H
m-T R Wl o S ARl o UHES ¥ Tefud T 1 Seoid fhA S
faer feafd m=n o TUHEA FH H <A S 2

34 T Cauchy (1812) 7 +ft IH fawg-a%g ™ 3Ny TXgd fhul I=H 9
o ARG ARV I8 1 YAF fohaTl 38+ Binet ¥ 31feh I &L et
TUA%A I i I9AMd I

3 fogial W AeMa" IREE ot Carl Gustay Jacob Jacobi 9| 39k 93T
RIS ¥R ol 3ifaH Tiehfd < gel

J

> —
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